

Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение  
«Образовательный комплекс «Лицей №3» имени С.П. Угаровой»  
Старооскольского городского округа

отделение дошкольного образования «Детский сад «Теремок»

Консультация для родителей  
«Правила карманных денег»

воспитатель: Пикульникова Ирина Анатольевна

***Главный тезис:*** «Карманные деньги – это те средства, распоряжаться которыми ребенок может по своему усмотрению, несмотря иногда и на советы!». Всегда надо помнить, что это не способ поощрения или наказания, а средство развития определенных навыков, своеобразный инструмент – такой же, как нож или вилка для еды, молоток для забивания гвоздей, лейка для поливки цветов.

Невозможно сформулировать универсальные и четкие правила по распределению в семье карманных денег, которые должны соблюдать родители в отношении своих детей. Такие правила будут зависеть от предпочтений и потребностей конкретно вашей семьи. Наличие собственных денег помогает детям лучше понимать свои расходы, учиться управлять сбережениями и бережнее относиться к деньгам.

Представим вашему вниманию некоторые рекомендации, о которых ваша семья должна подумать, когда дело доходит до карманных денег. Специально для вас мы собрали некоторые общие рекомендации, которые стоит соблюдать в вопросе карманных денег.

**Карманные деньги нужно давать детям:**

- Чтобы ребёнок чувствовал себя личностью.
- Когда дети получают деньги, они учатся их копить, рационально использовать, рассчитывать.



### Что такое карманные деньги?

В рамках данной статьи, под «карманными деньгами» мы рассматриваем именно ту сумму денег, которую родители выделяют своим детям, так сказать — «детская зарплата». Главная их цель – научить ребёнка тратить деньги, делая различные покупки и не неся ответственности за свой выбор. Если вы решили взять за правило выдачу своим

детям карманных денег и хотите извлечь из этого максимальную пользу — вам могут помочь следующие советы:

#### ***Научите детей откладывать деньги***

Одно из первых правил для детей, которые получают карманные деньги — научиться сначала, откладывать часть этих денег. Вы можете порекомендовать и даже настоять на том, чтобы дети регулярно выделяли определенный процент своих карманных денег на сбережения. Заведите для этой цели копилку и периодически прослеживайте ее пополнение. Это будет

воспитывать в детях полезную привычку к хранению сбережений. Не все состоятельные взрослые люди могут похвастаться таким навыком.

### ***Размер карманных денег должен соответствовать возрасту***

Вам нужно убедиться, что сумма денег, которую вы выделяете ребенку, соответствует его возрасту. Сумма должна быть разумна, регулярна, родители в своих действиях последовательны.

### ***Начинайте давать карманные деньги как можно раньше***

Дети в возрасте четырех или пяти лет уже достаточно взрослые, чтобы начать понимать ценность денег, даже если они никогда не держали в своих руках суммы больше ста рублей. Если ребенок уже понимает, что для совершения покупок в магазине, ему необходимы деньги, количество которых всегда ограничено, то он вполне может начать получать свои первые карманные деньги.

### ***Покажите детям, как использовать деньги***

Данный совет касается совсем маленьких детей. В наши дни детям стало очень трудно понять, что деньги — это исчерпаемый ресурс. Было бы здорово, если бы ребенок видел, как вы тратите наличные деньги. Так деньги выглядят и ощущаются более ограниченными и реальными. Подумайте об использовании наличных для покупок продуктов и других повседневных покупок, которые ваши дети часто видят, так они быстрее научатся основам управления деньгами.

### ***Пусть дети совершают ошибки***

Безусловно, вы должны установить некоторые основные правила для карманных денег — например, запретить детям покупать конфеты в любое время, когда они захотят, поскольку это может навредить их здоровью. Но в целом, позволять детям допускать ошибки — это хорошая идея.

Например, если ваш ребенок хочет опустошить свою копилку, чтобы купить игрушку, которая, как вы знаете, будет ему интересна всего несколько дней, дайте ему сделать это один или два раза. Совершив свои первые ошибки и почувствовав их тяжелые последствия, ваши дети быстро поймут, как управлять деньгами более грамотно. Если потратил свои **деньги** «не так»-

надо объяснить, как надо и почему именно так. Не надо жалеть **ребенка**, если он не так потратил или обсчитался. Лучшее — обсудить, почему так получилось, что он не учел. Посочувствовать: «Ну, что ж...».



Источник: <https://nsportal.ru/detskiy-sad/materialy-dlya-roditeley/2023/02/24/konsultatsiya-pravila-karmannyh-deneg>

*Желаем успехов!*